
 
SEÇÃO DE TAQUIGRAFIA 

023ª SESSÃO ORDINÁRIA 28MAR2019 

 

pág.  

 
1 

 VEREADOR ENGº COMASSETTO (PT) – Comunicação de Líde r: 

Sr. Presidente, Ver. Mendes Ribeiro Filho; venho aqui em nome da 

bancada de oposição, do PT  e do PSOL, para nos solidarizarmos 

com o colega Ver. João Bosco Vaz, pela postura do Paço Municipal a 

respeito da conduta política do nosso colega, que é legítima, natural, 

inteligente e eficaz. Então, a nossa solidariedade ao colega Ver. João 

Bosco Vaz, bem como a qualquer colega vereador que possa estar 

na mesma situação. 

Quero salientar aqui que tivemos, esta semana, na nossa Comissão de Educação, 

Cultura, Esporte e Juventude, um acolhimento de inúmeras lideranças da terceira idade 

que cuidam dos centros sociais de Porto Alegre, a partir do nosso Ginásio Tesourinha, do 

Cecores, do Cecopam, do Cegeb e assim por diante. O que fez o prefeito municipal? 

Simplesmente retirou os professores que ministram aulas para a comunidade – aulas de 

dança, de ioga, de balé, de ginástica, de pilates, de judô –, acolhendo ali crianças e a 

terceira idade. Ver. João Bosco Vaz, o senhor foi secretário de esportes, eu dizia que 

recebemos essas lideranças que cuidam dos centros sociais, e uma dessas lideranças da 

terceira idade fez um relato doloroso: “Eu, hoje, estou tomando cinco medicamentos, 

porque a minha atuação no centro social, com os professores que ali estavam, que foram 

retirados pelo prefeito Marchezan, fazia com que eu me sentisse viva, útil. Hoje, eu não 

tenho mais isso... A pressão sobe, a diabete estoura”. Assim por diante, Presidente. 

Essas pessoas, por incrível que pareça, mantêm a nossa sociedade ativa, a nossa 

sociedade transferindo os seus exemplos de vida e de vivência para a juventude.  

Outro relato, Ver. Janta, é quanto às crianças que atuam, que são de baixa renda, que 

não têm o contraturno nas escolas. Isso é uma porta aberta para a cidadania, para retirar 

essas crianças da possibilidade de serem cooptadas pelo tráfico... Portanto, nós fazemos 

um apelo aqui e colaboramos com a fala do Ver. Adeli. Eu creio que vai ser unanimidade 

nossa aqui, Ver. Cássia: vamos convidar a nossa colega, a Ver.ª Comandante Nádia, que 

está coordenando essa área no Município de Porto Alegre, para vir até aqui conosco, 

porque a nossa disposição – o senhor estava aquele dia, Ver. Cassiá, na tribuna – na 

comissão, é ajudar a resolver esse dilema. O Kandrik disse que, como assumiu há dez 

dias, não tem condições – nós dissemos. Mais 30 dias para voltar aqui e para nós lhe 

ajudarmos com a programação e como fazer para não abandonar esse segmento 

fantástico da sociedade porto-alegrense e de qualquer cidade, que é a terceira idade, que 
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tem experiência, tem qualidade, tem cidadania. Elas organizam os clubes em cada centro 

desses, fazem arrecadação, ajudam administrar, buscam recursos, pagam pequenos 

consertos, tudo isso em nome da boa qualidade de vida para a terceira idade. E isso é 

compromisso de todos nós, até porque queremos todos nós caminhar nessa direção da 

terceira idade, com qualidade. Um grande abraço. Muito obrigado 

(Texto sem revisão final.) 

 

 

 


